

A S

联 合 国
大 会



安全理事会

Distr:
GENERAL

A/38/159
S/15708

19 April 1983

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会

安全理事会

第三十八届会议

第三十八届

暂定项目表 * 项目 23 和 37

柬埔寨局势

东南亚的和平、稳定和合作问题

1983年4月18日

老挝人民民主共和国

常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

应柬埔寨人民共和国部长会议副主席兼外交部长洪森阁下的请求，谨随函附上
1983年4月6日柬埔寨人民共和国外交部长的声明。

请将本函及其附件全文作为大会暂定项目表项目 23 和 37 的正式文件及安全
理事会的正式文件散发。

老挝人民民主共和国

常驻代表团临时代办

赛思昏·卡马冯 (签名)

* A/38/50。

附件

柬埔寨外交部声明

国际进步与舆论又一次看到“贼喊捉贼”的故伎重演。过去和现在继续对印度支那三国人民及世界上爱好和平与自由的各国人民犯下滔天大罪的人，却利用谎言及诬蔑，扮演着控诉者的角色。他们声嘶力竭地叫嚷说越南军队入侵泰国领土，袭击难民营。

柬埔寨人民才摆脱了毛泽东思想造成的种族灭绝的危险，真想问问这些罪犯的挑唆者——华盛顿和北京的领导人以及同这次诬蔑运动齐声合唱的曼谷和东盟各国，他们发起这次运动的目的何在。

众所周知，柬埔寨人民已于1979年1月7日推翻了波尔布特集团的杀人犯。再者，他们现在不过是一小撮亡命之徒，在泰国境内苟延残喘。可是，北京执政者却同美帝国主义和其他反动势力串通勾结，泡制了所谓的“人道援助”来拯救这些为进步人类所憎恨和唾弃的种族绝灭杀人犯。在最近四年期中波尔布特残余份子得到了武器和粮食补给，并接受训练以破坏柬埔寨人民的新生、在柬泰边境制造紧张局势以及在东南亚兴风作浪。四年来的事实证明，任何残暴势力都扭转不了柬埔寨人民共和国继续坚持发展和茁壮强大的形势。柬埔寨人民在其捍卫国防事业方面取得宏伟的胜利。要想借助任何幌子，再扶植起种族灭绝政权的企图都是徒劳无益的。

最近中国领导集团在加紧向高棉反动份子提供军事援助。许多中国和泰国顾问正在泰国境内几个地区训练波尔布特匪徒，而且还继续从中国运输武器和弹药去武装泰国境内的逃亡匪徒。他们想在这个雨季里做什么？难道他们所犯的罪行还不足以使他们改邪归正吗？他们凭什么权利来谈生存权？要在柬埔寨恢复种族灭绝政权，简直是梦想。最近，柬埔寨人民及其武装力量给予波尔布特匪徒以应受的惩

罚，因为波尔布特匪徒在泰国炮火的掩护下冒险渗入柬埔寨领土，事实上，可以肯定，泰国直接参与了向柬埔寨进行的武装挑衅活动，因为泰国甚至派出F 5 E型飞机轰炸柬埔寨边防地带，并调动了一部分步兵攻打匪徒，使当地居民的生命和财产遭受惨重的损失。这是泰国进行的干涉，是十分严重的干涉。此外，泰国还应负全部责任。

为了干涉一个独立自主、可以自由行使合法自卫权的国家——柬埔寨的内政，里根、赵紫阳和东盟各国政界不惜使用各种谎言与诬蔑。可是，他们不能不感到柬埔寨人民狠狠的痛击。柬埔寨人民及其武装力量于是向匪徒发出严厉警告，如果后者继续企图破坏革命事业和柬埔寨的新生，则匪徒们定将遭到惩罚。

柬埔寨人民热烈渴望同所有邻国，尤其是同泰国人民和平友好相处。因此，柬埔寨人民提议在柬泰边境设立一个非军事区。但是提议遭到无理拒绝。柬埔寨人民本着忍耐精神，再次提议在两国边界设立安全区。结果又遭到拒绝。泰国当局为什么要坚持实行北京和华盛顿的指示，这只会损害泰国人民的利益。

柬埔寨一贯奉行和平与国际合作政策，它只能在和平中繁荣昌盛，为其人民谋福利。而且还可以说，印度支那三国外交部长会议提出的和平倡议，特别是印度支那三国首脑会议在万象发表的声明，都怀有善意和诚意。

为了终止分歧，最好的解决办法是区域内各国在平等、互利原则的基础上进行对话，既不将一国的想法强加给另一国，也不从外面进行干涉。

1983年4月6日，金边